

文化記事

察員工作多年，並擔任臺北縣警察局「關老師生活輔導中心」輔導員及慈濟委員的莊文堅師兄表示，「關老師」的成立，是為協助警員吐露心中鬱悶，而以「關心、關愛、關懷」的「關」字為名。莊師兄為了讓一些情緒不穩的員警體會人生無常、把握當下的道理，煞費苦心地帶領他們赴貧困家庭關懷，讓年輕的警察同仁體會感恩與惜福。當天茶會現場，無線電與呼叫器聲音此起彼落，顯見警察工作的忙碌與繁重。

茶會最後，由警察專科學校總務主任張世平、樹林分局副局长謝明輝、退休警官杜宗岱上臺致辭，他們除了感謝慈濟功德會，並為在場的警員鼓勵打氣，而後在師姊表演「感恩的心」以及「珍重再見」手語歌中茶會圓滿結束。

屏東教師聯誼會共修 以無所求的愛關懷學生

12月17日 晚間在屏東分會舉行十二月份屏東地區教師聯誼會共修，除邀請數位老師做專題演講及經驗分享外，期間還穿插帶動唱，整個活動過程活潑、緊湊而充實。

今年五月才加入聯誼會的蘇明俊老師，以天主教徒身分與大家分享心得時表示，深深體會到慈濟人因能瞭解自己、超越自己，才能把

自己所擁有的與別人分享，這種至高無上的愛，令人感動。

鍾清明老師則表示，他從去年三月至七月，短短的五個月中參加三種性質不同的慈濟工作，對他來說尚嫌太少。他認為參加教師聯誼會是希望把慈濟精神帶入校園中；加入慈誠隊是希望多付出一點心力從事服務性的工作；而參加慈育隊，除了想藉此機會訓練自己的表達技巧外，更想廣為介紹慈濟四大志業以淨化人心。

從事幼教工作的李堂華老師，本來以為自己的工作只是哄哄小孩，放學時間一到，把小孩子平平安安的送回家，一天的工作也隨之結束。但自從參加教師學佛營，聆聽盧蘇偉老師的課程後，讓她深深瞭解到幼教工作的責任何其重大啊！所謂「三歲看大，七歲看老」；因此她下定決心，要趁著小朋友可塑性強時，多用心、多關懷他們，也不再輕忽自己的工作。

最後，徐雲彩老師呼籲大家要作個只問耕耘、不問收穫的慈濟老師，並以「多付出愛心，多關懷學生」與大家共勉。

高雄路竹歲末茶會 以感恩心激發愛的共鳴

12月18日 歲末年終之際，各地慈濟人分別舉辦各項茶會及共修活

動，以點燃心中的明燈、激發愛的共鳴。

是日，高雄慈濟人在高雄縣路竹鄉大社國小舉辦「讓感恩帶來生命契機」茶會，邀請慈濟人紀樹娥、黃月華、陳瓊花三位師姊，與七百多位聽眾分享他們的成長心得及慈濟經驗。

而鼎力護持慈濟的路竹鄉洪鄉長，為本次茶會發心捐贈五萬元做為活動經費；於致辭時一再讚譽慈濟對社會人心的淨化功效，更以路竹地區有多位慈濟人為榮。

因加入慈濟而找到美、善源頭的紀樹娥師姊，從居家關懷中不斷自省，驚覺自己的婆媳問題只要多善解、能知足，就不會事事計較，「心念一轉，痛苦即煙消雲散！」

曾經有婚姻問題的黃月華、陳瓊花師姊，前者藉由環保工作掃出內心的垃圾與習氣，後者則於探訪感恩戶中體會貧病交迫、家庭失和的悲哀及助人的快樂，如今二位師姊不但與夫婿攜手同行菩薩道，還共耘慈濟福田。

關懷殘障人士 宣導無障礙空間與心理

12月25日 在舉國企盼建立關懷、尊重殘障人士的共識中，中華民國唐氏症關愛者協會亦於十二月份，分別於花蓮、高雄、臺北三地舉辦嘉年華園遊會。當地慈濟人積極加入此